HKOI2000 初級組初賽

下列各題中，程序段內沒有宣告的任何變量，均可假設已經適當地宣告。
1.
下列程序段的輸出是甚麼?

x := -2;

y := 5;

if ( x < 0 ) and ( y > 3 ) then



x := x – 2 

else



if  ( x < 0 ) or ( y > 3) then




x := x – y ;

write(x);

A.
1

B.
–1

C.
–4

D.
–8

E.
–9

2.
下列程序段的輸出是甚麼?
var
 
A : array[1..10] of integer;




B : integer;

begin



for B := 1 to 10 do




A[B] := B;



for B := 9 downto 1 do




A[B] := A[B+1] + A[B] + 1;



writeln(A[4])

end.

A.
55

B.
40

C.
20

D.
10

E.
4

3.
下列程序段的輸出是甚麼?
N := 0;

for A := 4 to 10 do



for B := 1 to A do




N := N + 1;

writeln(N);

A.
49

B.
42

C.
40

D.
28

E.
24

第4-5題請參閱下列程序段:

m := 7;


n := 1;


repeat



m := m – 1;



n := n*m;


until  ( m <= 1 );


writeln(n);

4.
循環的主體部份將會運行多少次?

A.
3

B.
4

C.
5

D.
6

E.
7


5.
上列程序段的輸出是甚麼?

A.
6

B.
30

C.
120

D.
160

E.
720

6.
下列程序段的輸出是甚麼?
var i, j : integer;

begin



for i := 1 to 3 do




begin





write(i,' ':(i-1));





for j := 1 to i do






write('*');




end;

end.

A.
*2**3***

B.
1*2 **3  ***

C.
1*2 **  3***

D.
1 *2 **3 ***

E.
1 *2 **3  ***

7.
下列程序段的輸出是甚麼?
var
 
a : array[1..10] of byte;




counter : integer;

begin



a[1] := 1;



for counter := 1 to 9 do




a[counter+1] := a[counter] + counter;



writeln(a[10]);

end.

A.
9

B.
10

C.
45

D.
46

E.
上列皆不是

8.
若A與B均已宣告為整數變量，下列哪一(些)程序段可把A與B的數值交換?

(i)

A := A+B;




B := A-B;




A := A-B;

(ii)

A := A-B;




B := A+B;




A := A+B;

(iii)

A := 2*A + B;




B := A - 2*B;




A := (A - B) div 2;




B := (A + B) div 2;

A.
上列皆不是

B.
只有 (i) 和 (ii)

C.
只有 (i) 和 (iii)

D.
只有 (ii) 和 (iii)

E.
上列全部都是

9.
若函數random可產生一個位於[0,1)範圍內的實數，則下列表達式中a的範圍是甚麼?




a := trunc(random*8)+1;

A.
0-8

B.
0-9

C.
1-7

D.
1-8

E.
1-9

10.
下列程序段的輸出是甚麼?

var a, b:integer;

begin



b := 5;  a := 1;



while (a<=b) do




begin





if (a mod 2 = 0) then b:=b+1;





a := a+1;




end;



writeln(b);

end.

A.
5

B.
6

C.
7

D.
8

E.
9

11.
下列程序段的輸出是甚麼?

var
 
i, j, k : integer;

begin



k := 0;



for i := 1 to 4 do




for j := 1 to 4 do





if i = j then k := k + i;



writeln(k);

end.

A.
4

B.
10

C.
11

D.
22

E.
23

12.
下列程序段的輸出是甚麼?
var
 x, y, i : integer;

begin



x := 26;  y := 3;



for i := 1 to 2 do




begin





x := x div y;





x := x + x mod y;




end;



writeln(x);

end.

A.
0

B.
2

C.
3

D.
4

E.
10

13.
下列程序段的輸出是甚麼?
var 
p : array[1..10] of integer;




counter : integer;

begin



p[1] := 1;



p[2] := 2;



p[3] := 3;



for counter := 4 to 10 do




p[counter] := (p[counter-3] + p[counter-1]) mod 5;



writeln(p[10]);

end.

A.
0

B.
1

C.
2

D.
3

E.
4

14.
下列程序段的輸出是甚麼?
a := 2;


b := 4;


c := -3;


a := a mod b;

c := a+c;


a := abs(c);


writeln(a-c);

A.
0

B.
1

C.
2

D.
6

E.
-6

15.
下列程序段的輸出是甚麼?

write(6 + 7 mod 2 + 3, ' ');


write(6 + 7 mod 2 * 3, ' ');


write(6 * 7 mod 2 + 3);

A.
10 9 9

B.
10 9 3

C.
10 21 9

D.
10 7 3

E.
12 15 21

16.
下列程序段運行時將會寫出多少次"HKOI"?

var
 i, j : integer;

begin



for i := 1 to 5 do




for j := 1 to 5 do





if (i<>j) then writeln('HKOI');

end.

A.
5

B.
10

C.
16

D.
20

E.
25

17.
細閱下列程序段:

var
 
x : integer;

begin



readln(x);



if (x > 0) then




x := x-5;



if (x = 0) then




x := x-1;



if (x < 0) then




x := x+3;



writeln(x);

end.


若上列程序段的輸出是2，則輸入的數字可能是甚麼?

(i)

-1

(ii)

0

(iii)

2
(iv)

5

(v)

7

A.
只有 (i)

B.
只有 (i), (ii) 和 (iii)

C.
只有 (i), (iii) 和 (iv)

D.
(i), (ii), (iv) 和 (v)

E.
上列全部都是


18.
下列程序段的輸出是甚麼?
if 3 > 5 then


if true then


writeln('HKOI')


else if 5 = 5 then


writeln('IOI')

else


writeln('NOI');

A.
沒有輸出

B.
IOI

C.
HKOI

D.
IOI

NOI

E.
NOI

19.
下列程序段的輸出是甚麼?
var 
k : integer;




a : array [1..20] of integer;

begin



for k := 1 to 20 do a[k] := k*2 + 1;



for k := 2 to 20 do a[k] := a[k-1] + a[k];



writeln(a[5]);

end.

A.
35

B.
24

C.
20

D.
13

E.
11


20.
下列程序段的輸出是甚麼?



writeln(trunc(23.45678*100+0.5)/100:0:3)

A.
23.000

B.
23.450

C.
23.456

D.
23.457

E.
23.460

21.
下列程序段的輸出是甚麼?
type chain = 
record








x : integer;








y : integer







end;

var 
h : integer;




a : array [1..10] of chain;

begin



for h := 1 to 5 do




begin





a[2*h-1].x := h;





a[2*h-1].y := 2*h;




end;



for h := 1 to 5 do




begin





a[2*h].x := 2*a[h].y;





a[2*h].y := 2*a[h].x




end;



writeln(a[10].x)

end.

A.
 9

B.
10

C.
11

D.
12

E.
13

第22至23題請參閱下宣告:

var



Grade : array[-5..5] of char;

22.
下列哪一語句可把"B"賦予陣列Grade中的-3單元?

A.
Grade-3 := 'B';

B.
Grade[-3] := 'B';

C.
writeln(Grade[-3] := B);

D.
Grade[-3..-3] := 'B';

E.
沒法賦值予陣列中的 -3 單元

23.
當一個包含上列宣告的程序運行時，發覺陣列Grade須增加五個單元，下列哪一語句可在程序運行時增加所需的單元??

A.
Grade = array[-5 ..10] of char;

B.
rearray Grade [+5];

C.
Grade = Grade + array[6..10] of char;

D.
Grade := Grade + array[6..10] of char;

E.
當程序運行時沒法為一陣列增加單元。

24. 
一個陣列儲有1000個各不相同的單元，由低至高順序排列。若採用對分搜索(binary search)的方式在陣列中查找，在最壞情況下，需檢查多少個單元?

A.
1

B.
10

C.
100

D.
500

E.
1000


25.
以下是某程序的宣告部份:

const



MaxStrLen = 25;

type



StringType = 
array [1..MaxStrLen] of char;



DateType = 

record









Month, Day, Year : integer








end;  { DateType }



FriendType = 
record









Name : StringType;









BirthDate : DateType;









HasCar : boolean








end;  { FriendType }

var



F : FriendType;


設過程StrWrite及StrReadLn均可用。

下列哪語句正確地記錄朋友F擁有一架車?

A.
F.HasCar := TRUE;

B.
F[3] := TRUE;

C.
with HasCar do

F := TRUE;

D.
F.Name.BirthDate.HasCar := TRUE;

E.
FriendType.Hascar := TRUE;

26.
Chr(Ord(Koala))等於:

A.
Koala

B.
K

C.
5

D.
Chr(Ord(Koala))是非法的

E.
上列皆不是

27.
下列程序段擬當而且僅當變量Name含有一個或多個'X'時，Found 的賦值為TRUE:

var 
Name : string[20];




I : integer;




Found : boolean;

begin



......



I := 1;



while (I <= 20) and (Name[I] <> 'X') do




I := I + 1;



if Name[I] = 'X'




then Found := TRUE




else Found := FALSE;



......


下列哪一有關上列程序段的語句正確?

A.
當 Name 不含 'X' 時，會產生錯誤

B.
當 Name 含有20個 'X' 時，會產生錯誤

C.
任何 Name 值均會令程序陷入無限循環

D.
Found 的賦值與設計原意相反

E.
任何 Name 值均可正確運行

28.
一個代表所有小於10的質數的數據類型可宣告如下:

A.
PrimeType = (1, 2, 3, 5, 7);

B.
PrimeType = 1, 2, 3, 5, 7;

C.
PrimeType = (1..3, 5, 7);

D.
上列 A 或 C

E.
上列全部均非適當的數據類型


29. 
若CharSet宣告為set of Char而Ch為Char，則下列語句
for Ch := 'A' to 'Z' do



if Ch in CharSet then writeln (Ch);

A.
會逐一印出 CharSet 的內容

B.
必定會把大楷字母 A 至 Z 印出

C.
把目前在 CharSet 所存儲的任何大楷英文字母印出

D.
產生錯誤，因為集的元素無法與 writeln 一起使用

E.
產生錯誤，因為其中的 if 語句不合法

30.
給出下列定義，Final(11)將會產生多少行輸出?

procedure Final(X: Integer);

begin



WriteLn('In');



if Odd(X)




then Final(X div 3);



WriteLn('Out')

end;  { Final }

A.
2

B.
4

C.
8

D.
9

E.
11

31.
內置函數EOF返回的數值是甚麼類型?

A. 
boolean

B. 
char

C. 
integer

D. 
text

E. 
EOF 並沒有類型

第32至34題參照下列程序:

program JackJill (input, output, PoemFile);

const 
FileName = 'A:\POEM.TXT';

var
 
PoemFile : text;

begin



assign (PoemFile, FileName);



rewrite (PoemFile);



writeln (PoemFile, 'Jack and Jill went up the');



writeln ('hill to fetch a pail of water.');



close (PoemFile)

end.

32.
PoemFile 已宣告為Text數據類型，語句Write(PoemFile, <data>)中的<data>的數據類型應是:
A.
只有字符

B.
字符、整數及實數

C.
由字符串組成的記錄

D.
只有字符串

E.
任何數據類型

33.
語句


ReWrite(PoemFile);

A.
開啟已產生的檔案 POEM.TXT 以便加入新的文本

B.
開啟磁碟上的檔案 POEM.TXT，若磁碟沒有此檔案，則會產生一個新的

C.
不正確，應改為:

Write(PoemFile);

D.
不正確，應改為:

ReWrite(POEM.TXT);

E.
不需要，應從程序中移除


34.
當程序運行時，兩句writeln將會:
A.
兩行同樣地把輸出轉至磁碟上的檔案中

B. 
兩行同樣地會印在屏幕上

C. 
首行輸出將會轉至磁碟上的檔案中，次行則會印在屏幕上

D. 
次行輸出將會轉至磁碟上的檔案中，首行則會印在屏幕上

E. 
沒有任何輸出，因為兩行文字未宣告為 text，因此無法轉至磁碟上的檔案中

35.
以下是一個6格x 6格的棋盤，每格均有一個特定的數值。一隻棋子要由(C1, R1)出發，前行至(X, R6)，其中X是任何Cj，且1<=j<=6。棋子前行時只可以向下行，即由(Cj, Rk)行至(Cj, Rk+1)，或斜向下行，即由(Cj, Rk)行至(Cj+1, Rk+1)，把棋子行經路徑的每一格的數值相加，便成為該路徑的值，例如路徑(C1, R1)、(C2, R2)、(C3, R3)、(C4, R4)、(C5, R5)、(C6, R6)的值是11。請找出符合上述條件的所有路徑的最大值?


C1
C2
C3
C4
C5
C6

R1
2






R2
3
4





R3
2
1
2




R4
3
5
1
1



R5
3
3
2
2
1


R6
5
1
2
1
2
1

A.
15

B.
16

C.
17

D.
18

E.
19


36.
設


f(x) = f(x-1) + 2f(x-2)


且


f(1) = 1, f(0) = 0


f(5)是多少?

A.
11

B.
12

C.
13

D.
14

E.
15

37.
若要檢驗n是否質數，可以用一些數字去除這數，看看餘數是否為零，若各次除法運算的餘數都不是零，則n便是質數。這些用以除n的數字最適宜位於哪一範圍，才可確保檢驗的結論正確?

A.
1 至 n

B.
1 至 n-1

C.
2 至 n-1

D.
2 至 (n div 2)

E.
2 至 trunc(sqrt(n))

38.
下列為一整數序列:

1, 1, –3, 3, 1, –3, 4, 2, –5, 9, 3, 5


上列序列中任何連續的部份可構成一子列，並可計算這子列數字的和，例如子列"-3, 3, 1, -3, 4, 2"的和是4。請找出所有子列中最大的和。
A.
0

B.
17

C.
19

D.
21

E.
25

39.
陣列num可儲存一連串的整數，下列哪一個程序段可把這陣列由單元i至單元j的各單元按升序排序?

A.
for a := i to j do



for b := i to j-a+i do




if (num[b]>num[b+1]) then





swap(num[b],num[b+1]);

B.
for a := i to j-1 do



for b := i to j-a do




if (num[b]>num[b+1]) then





swap(num[b],num[b+1]);

C.
for a := i to j-1 do



for b := i to j do




if (num[b]>num[b+1]) then





swap(num[b],num[b+1]);

D.
for a := i to j-1 do



for b := i to j-a+i-1 do




if (num[b]>num[b+1]) then





swap(num[b],num[b+1]);

E.
for a := i to j-i do



for b := i to j-a+i do




if (num[b]>num[b+1]) then





swap(num[b],num[b+1]);

40.
下列哪一個條件可快而準地檢查點(X1,Y1)與點(X2,Y2)哪一點與原點的距離較近?

A.
Sqrt(X1*X1+Y1*Y1) < Sqrt(X2*X2+Y2*Y2)

B.
(X1*X1+Y1*Y1) < (X2*X2+Y2*Y2)

C.
Abs(X1)+Abs(Y1) < Abs(X2)+Abs(Y2)

D.
X1+Y1 < X2+Y2

E.
(X1<X2) and (Y1<Y2)
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